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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanının, İçişleri Bakanı Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa’nın 98’inci

TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandıniması

konusunda gereğini arz ederim.

TIN

Mardin^illetvekili

Mardin’in Derik ilçesine bağlı Rebet (Hisaraltı) Köyü’nde uzun yıllarr

kanalizasyon sorunu ve altyapının olmaması, ciddi bir halk sağlığı riski oluşturmaktadır.

Tarafımıza iletilen bilgilere göre, köyün altyapı sorunlanmn çözümüne yönelik projeler

hazırlanmış ve ilgili kurumlarca onaylanmış olmasına rağmen, kayyım yönetimindeki Mardin

Büyükşehir Belediyesi’ne bağlı MARSU (Mardin Su ve Kanalizasyon İdaresi) bu projeleri

hayata geçirme konusunda yıllardır herhangi bir adım atmamış, ilgili projeyi bölgedeki yine

altyapı ihtiyacı olan Kevirşîn (Göktaş) köyüne aktararak Rebet’in kanalizasyon sorunp

sürdürülmüştür.

süregelen

lOO’ün üzerinde hanenin yaşadığı Rebet Köyü’nde yıllardır süregelen bu sorun çözüme

kavuşturulmazken, çevredeki çok daha küçük köylerde kanalizasyon altyapısının

tamamlandığı bilinmektedir. Bu çifte standartlı yaklaşımın, Rebet Köyü’nün seçimlerde.

Halklann Eşitlik ve Demokrasi Partisi (DEM Parti) ve onun geleneğini sürdürdüğü siyasi

partilere yüksek oranda oy vermesiyle ilişkili olduğu yönünde ciddi iddialar bulunmaktadır. '

Geçim kaynağı büyük ölçüde hayvancılık olan köyde, özellikle yaz aylarında kanalizasyon

eksikliği nedeniyle oluşan kirli su, kötü koku ve yoğun haşere sorunu yaratmaktadır.

Nusaybin’e bağlı Cinata Hiso (Küçükkardeş) Köyü’nde benzer altyapı sorunlan sebebiyle

ortaya çıkan şark çıbanı vakaları göz önüne alındığında, Rebet Köyü’nde de benzeri bir salgın

riskinin oluşması ihtimali oldukça yüksektir.
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Bu bağlamda;

1. Mardin’in Derik ilçesine bağlı Rebet (Hisaraltı) Köyü’nde yıllardır devam eden

kanalizasyon ve altyapı sorunlarının çözümü için bugüne kadar Bakanlığımzca

herhangi bir adım atılmış mıdır?

2. Rebet Köyü için altyapı projelerinin hazırlandığı ve onaylandığı halde, neden

uygulamaya geçirilmemiştir? Bu konuda Bakanlığınızca MARSU’ya herhangi bir

denetim veya yönlendirme yapılmış mıdır?

3. Aynı ilçe veya bölgedeki daha küçük köylerde altyapı sistemleri tamamlanmışken

Rebet Köyü’nün sistematik olarak hizmetten yoksun bırakılmasının gerekçesi nedir?

4. Rebet Köyü’ne yönelik bu hizmet aksaklığının, köy halkımn DEM Parti ve öncülü

partilere yönelik siyasi tercihlerinden kaynaklandığı yönündeki iddialar hakkında

Bakanlığımzm bilgisi ve değerlendirmesi nedir?

5. Yaz aylannda ortaya çıkan kötü koku, kirli su ve haşerelerin halk sağlığı açısından risk

oluşturduğu göz önünde bulundurulduğunda, köyde herhangi bir salgın hastalık riskine

karşı önlem alınmış mıdır?

6. Kamu hizmetlerinin siyasi saiklerle ayrımcı biçimde dağıtıldığı iddiaları hakkında

Bakanlığınızca herhangi bir inceleme başlatılacak mıdır?


